

**Читателям журнала «Общество и экономика»
Уважаемые коллеги!**

Журнал «Общество и экономика» – это международный научный и общественно-политический журнал, который был учрежден решением Международной ассоциации академий наук (МААН) и выходит в свет вот уже 25 лет. Основной целью создания журнала являлось желание сформировать научную площадку, на которой можно было бы обсуждать ключевую для современного этапа развития всех взаимодействующих в рамках МААН государств проблематику, связанную с изучением процессов становления и совершенствования социально-экономических моделей развития в условиях рыночных трансформаций, определения роли государства, общества и человека в этих процессах, влияния национальной специфики на эти процессы. Как отмечал руководитель МААН, Председатель Президиума НАН Беларуси академик В.Г. Гусаков: «Страновые разновидности, доминанты и приоритеты отличаются значительным своеобразием, находятся на разных этапах реализации перспективных преобразований, преодолевают глубоко специфичные барьеры, сталкиваются с уникальным набором угроз и вызовов на этом пути. Взаимное ознакомление ученых академий наук-членов МААН и широкой научной общественности с накапливаемым интернациональным опытом становления национальных моделей способно существенно упростить каждой стране достижение целей ее поступательного динамичного развития на основе комплексного сопоставительного анализа и определения фундаментальных принципов, атрибутивных признаков, присущих любой общественно-экономической формации, устремленной в будущее»¹.

Действительно, за те 25 лет, которые издается журнал, на его страницах освещался широкий круг теоретических и практических проблем в сфере экономики, социальных отношений, экономической политики, вопросов развития научных связей и сотрудничества на евразийском пространстве, на пространстве СНГ, со странами «пояса-соседства». Кроме того, журнал «Общество и экономика» публиковал тематические номера и материалы, посвященные истории и деятельности Международной ассоциации академий наук.

В журнале публиковались статьи известных российских и зарубежных ученых. В разные годы со страниц журнала к читателям обращались президенты Академий наук России, Беларуси, Армении, Вьетнама, Грузии, Кыргызстана, Молдовы, премьер Госсвета КНР.

¹ Гусаков В.Г. О международном опыте совершенствования модели хозяйствования // Общество и экономика. 2019. № 3. С.8.

Долгие годы бессменным главным редактором журнала «Общество и экономика» был член-корреспондент РАН Константин Иванович Микульский, который смог сделать журнал одним из самых известных не только в России и на пространстве СНГ, но и далеко за рубежом. Все эти годы журнал «Общество и экономика» пользовался большой популярностью в научных и общественных кругах, а статьи авторов отличались высокой цитируемостью.

К большому сожалению, в 2021 г. К.И. Микульский ушел из жизни. И несомненно встал вопрос о дальнейшей судьбе журнала. Институт экономики РАН, в котором все это время работал К.И. Микульский, обратился в Президиум РАН с просьбой сохранить и поддержать журнал для возможного дальнейшего обмена мнениями и опытом по формированию устойчивого развития стран-членов МААН. В условиях обостряющейся геополитической обстановки и геоэкономической обстановки это является чрезвычайно важным.

Президиум РАН поддержал предложение Института экономики РАН. Решением Президиума РАН главным редактором в июне этого года была назначена Елена Борисовна Ленчук – д.э.н., руководитель научного направления «Экономическая политика» Института экономики РАН. Несмотря на то, что еще предстоит решить целый ряд организационных моментов, можно сказать, что журнал сохранит свой основной профиль и по-прежнему будет оставаться научным, теоретическим, социально ориентированным.

Предстоит немало сделать. В стремительно меняющемся мире происходит постоянное нарастание новых вызовов, которые возникают перед экономикой и обществом, связанные с бурно развивающейся четвертой промышленной революцией и цифровизацией, энергетическим переходом к возобновляемым источникам и «зеленым технологиям», обострением демографических проблем, преодолением последствий пандемии COVID-19, беспрецедентным ростом международных санкций, и т.п. В таких условиях, безусловно, возрастает необходимость исследований новой реальности в мировой экономике, поиска новых подходов к формированию конкурентных моделей экономического развития и новых драйверов роста, обеспечивающих повышение качества жизни населения, направлений структурно-технологических сдвигов и активизации инвестиционных процессов в экономике, правильной настройки финансовой и денежно-кредитной политики на решение этих проблем, оценки трансформационных процессов, происходящих в международной торговле, выстраивания новых путей эффективного взаимодействия со странами Юга и Востока. Возникают вопросы определения роли государства в условиях новой реальности, формирования институциональной среды и много других. Поиск ответов на решение этих проблем является крайне актуальной задачей как в текущей, так и более длительной перспективе. И здесь лежит широкое поле для взаимодействия фундаментальных исследований с практикой, обмена опытом между

странами, формирования моделей эффективного взаимодействия в решении поставленных задач.

Хотелось отметить, что на прошедшем 36-м заседании международной ассоциации академий наук, посвященном 30-летию МААН, была отмечена значимость сохранения журнала «Общество и экономика», на страницах которого можно обсуждать самые насущные проблемы развития современного общества и экономики. Сегодня как никогда важно знакомиться с результатами теоретических исследований и хозяйственной практики в различных странах для инициирования и организации совместных исследований и научно-организационных мероприятий и широкого распространения их результатов.

Продолжая политику журнала, важно сохранить авторитет журнала, расширить внимание к нему со стороны научного сообщества и возможный пул авторов, готовых выступить на страницах журнала с интересными теоретическими и аналитическими статьями по самым актуальным направлениям социально-экономического развития.

Все это ставит новые задачи перед журналом, которые несомненно мы будем стараться решить.

Главный редактор Ленчук Елена Борисовна